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Kleine Anfrage 

der Abg. Sebastian Cuny und Katrin Steinhülb-Joos SPD 

 

Aktueller Umsetzungsstand der Konzepte der Landesregierung zur Ver-

ankerung der Leitperspektive Bildung für nachhaltige Entwicklung 

(BNE) 

 

 
Wir fragen die Landesregierung: 

 

1. Wurde inzwischen eine BNE-Landeskoordination „Schule“ am Zentrum für Schulqua-

lität und Lehrerbildung Baden-Württemberg eingerichtet? 

 

2. Wurden die Angebote im Bereich der Aus- und Fortbildung sowie im Bereich der nach-

haltigkeitsorientierten Schulentwicklung seit Januar 2023 ausgebaut? 

 

3. Wurde das BNE-Schulnetzwerk seit Januar 2023 quantitativ ausgebaut und wenn ja, in 

welchem Umfang? 

 

4. Warum hat sie entgegen anderer Planungen einen Schulpreis „Bildung für nachhaltige 

Entwicklung Baden-Württemberg“ noch nicht etabliert und wann plant sie aktuell, die-

sen einzuführen?  

 

5. Welche Ergebnisse konnten seit der Einführung eines Zertifizierungssystem im Rah-

men der Landesstrategie BNE-BW 2030 zur Standardisierung der Qualität außerschu-

lischer Bildungsangebote unter der Federführung des Umweltministeriums erreicht 

werden? 

 

6. Wieviel Projekte mit externen Bildungspartnern im BNE-Bereich wurden seit dem 

1.  Januar 2023 gefördert, um neue Impulse in der Schule zu tragen? 

 

7. Welche BNE-Veranstaltungen und Wettbewerbe zur schulischen Auseinandersetzung 

mit Fragen einer nachhaltigen Entwicklung gab es seit dem 1. Januar 2023? 

 

 

4.6.2025 

 

Cuny, Steinhülb-Joos SPD 

 

 

 

B e g r ü n d u n g  

 

Bildung für nachhaltige Entwicklung ist ein essentieller Baustein, um das Bewusstsein für 

die Themen Globale Gerechtigkeit und Nachhaltigkeit in die Breite der Bevölkerung zu tra-

gen und dabei bereits in den Kitas und Schulen zu beginnen. 

Im November 2022 hat die SPD-Landtagsfraktion eine Kleine Anfrage im Landtag einge-

reicht zum Thema „Umsetzung der Leitperspektive Bildung für nachhaltige Entwicklung“. 

Durch die erneute Anfrage zum Thema BNE soll speziell der Umsetzungsstand der Konzepte 

der Landesregierung zur Verankerung der Leitperspektive Bildung für nachhaltige Entwick-

lung seit dem 1. Januar 2023 in Erfahrung gebracht werden. 

 


